	                               السنة الدراسية: 2012 / 2013
	   ثانوية  الأمير عبد القادر- تقرت - 

	المدة: ساعة .
	الفرض الثاني  للثلاثى الثالث في مادة العلوم الفيزيائية  
	المستوى: ج م ع تك    

	النقطة :


	الإسم واللقب: ....................................
	....	الرقم:..... 	القسم:................
	اللقب و الاسم :........................................................إقرأ ثم إقـرأ ثم إقــرأ و فـــكر ثم أجب ثم إقــــرأ ما كتبت




في إطار بحث جيولوجي أراد تلاميذ السنة أولى علوم زيارة مغارة حيث توجد خطورة استنشاق غاز CO2 الذي يمكن أن يتسرب . إن نسبة تسرب غاز CO2 بكثافة كبيرة ممكن أن تؤدي إلى الإغماء و حتى إلى الموت ،إن غاز CO2 يتشكل بسبب تأثير المياه الباطنية الجارية و الحمضية على كربونات الكالسيوم CaCO3 المتواجدة في الصخور ، من أجل ذلك أستاذ المادة اقترح عليهم دراسة هذا التفاعل .
نضع كتلة m=2g  من كربونات الكالسيو م CaCO3 في حوجلة تحتوي على محلول مائي لحمض كلور الماء (H3O+(aq)+Cl-(aq))
حجمه V=100ml و تركيزه C=0,1mol/l ، فينتج غاز CO2 خلال التفاعل .

تعطى:    الحجم المولي في شروط التفاعل ( p= 1.0 atm ,    θ =25 0c    ) يساوي         (   L / mol)    24 Vm= 
          الكتلة المولية الذرية ( g . mol  - 1 ) :          M(H)= 1   ,   M(O)= 16  ,  Mc= 12  ,  M(Ca)= 40 

التحول الكيميائي الحادث في الحوجلة ينمذج بتفاعل معادلته :
CaCO3 (s) + 2H3O+(aq)  =  Ca+2(aq) + CO2(g) + 3H2O(l)                              
1- على ماذا نعتمد في موازنة المعادلة:..............................................................................................
2- أحسب كمية المادة لكل متفاعل :
...........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................
3- هل يحقق التفاعل شروط النسب الستكيوميترية؟:
......................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
4- أكمل جدول تقدم التفاعل :
	CaCO3 (s)      +       2H3O+(aq)  =      Ca+2(aq)  +      CO2(g)        +     3H2O(l
	معادلة التفاعل 

	كميـــــــــــات المــــــــــــادة         mol
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5- [image: ]المنحنيين الموضحين في الشكل المقابل يمثلان تغيرات كمية مادة كل من المتفاعلين CaCO3 و H3O+ بدلالة التقدم X 
n(CaCO3)=f(X)  ، n(H3O+)=g(X)  
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أشير بسهم على المنحنى المناسب في الشكل

ب -تحقق من السؤال (3).بيانيا.مع التعليل.
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6- حد قيمة التقدم الأعظمي Xmax و استنتج المتفاعل المحد 
إن وجد بطريقتين:
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7- استنتج كميات المادة للحالة النهائية للجملة الكيميائية .
......................................................................................................................................................................................................
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8- استنتج  حجم غاز ثنائي أكسيد الكربون في الحالة النهائية .
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9-أحسب تركيز شوارد الكالسيوم  Ca+2(aq) في المحلول:
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مع تمنياتى لكم بالتوفيق أستاذ المادة
ع الوهاب بن جلول
                                                                                                                 
الصفحة 1 من 2
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